
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 06 DE FEVEREIRO DE 2023. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
HOJE, ESTA CASA INICIA SEUS TRABALHOS DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO BIÊNIO 2023/2024, DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 
ROGANDO A DEUS QUE PROTEJA A TODOS OS SENHORES 
PARLAMENTARES, NA PESSOA DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA, CONCEDENDO-LHES PAZ, SAÚDE 
HARMONIA E DISCERNIMENTO. ASSIM SENDO, TEREMOS UMA 
LEGISLATURA PACÍFICA E VOLTADA AOS ANSEIOS DOS MAIS CARENTES, 
NA ESPERANÇA DE QUE TODOS POSSAM TER UMA VIDA DIGNA E 
FRATERNA. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS 
ENSINOU. 
 
“MUITAS VEZES E DE MUITOS MODOS FALOU DEUS ANTIGAMENTE AOS 
NOSSOS PAIS, PELOS PROFETAS. NESTES DIAS, QUE SÃO OS ÚLTIMOS, 
FALOU-NOS POR SEU FILHO, A QUEM FEZ HERDEIRO DE TODAS AS 
COISAS E PELO QUAL TAMBÉM CRIOU O UNIVERSO”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO MARCOS 6, 53-56, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Marcos 6, 53-56. 
 
 
Naquele tempo,  
 
1 No princípio, Deus criou o céu e a terra.  
2 A terra estava deserta e vazia, as trevas cobriam a face do abismo e o Espírito 
de Deus pairava sobre as águas.  
3 Deus disse: “Faça-se a luz!” E a luz se fez. 
4 Deus viu que a luz era boa e separou a luz das trevas.  
5 E à luz Deus chamou “dia” e às trevas, “noite”. Houve uma tarde e uma manhã: 
primeiro dia.  
6 Deus disse: “Faça-se um firmamento entre as águas, separando umas das 
outras”.  
7 E Deus fez o firmamento, e separou as águas que estavam embaixo das que 
estavam em cima do firmamento. E assim se fez.  
8 Ao firmamento Deus chamou “céu”. Houve uma tarde e uma manhã: segundo 
dia.  
9 Deus disse: “Juntem-se as águas que estão debaixo do céu num só lugar e 
apareça o solo enxuto!” E assim se fez.  
10 Ao solo enxuto Deus chamou “terra” e ao ajuntamento das águas, “mar”. E 
Deus viu que era bom.  



11 Deus disse: “A terra faça brotar vegetação e plantas que deem semente, e 
árvores frutíferas que deem fruto segundo a sua espécie, que tenham nele sua 
semente sobre a terra”. E assim se fez.  
12 E a terra produziu vegetação e plantas que trazem semente segundo a sua 
espécie, e árvores que dão fruto tendo nele a semente da sua espécie. E Deus 
viu que era bom.  
13 Houve uma tarde e uma manhã: terceiro dia.  
14 Deus disse: “Façam-se luzeiros no firmamento do céu, para separar o dia da 
noite. Que sirvam de sinais para marcar as épocas, os dias e os anos,  
15 e que resplandeçam no firmamento do céu e iluminem a terra”. E assim se 
fez.  
16 Deus fez os dois grandes luzeiros: o luzeiro maior para presidir ao dia, e o 
luzeiro menor para presidir à noite, e as estrelas.  
17 Deus colocou-os no firmamento do céu para alumiar a terra,  
18 para presidir ao dia e à noite e separar a luz das trevas. E Deus viu que era 
bom. 
19 E houve uma tarde e uma manhã: quarto dia. 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATAS DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR E DAS SESSÕES 
EXTRAORDINÁRIAS OCORRIDA ÁS 17 E 18H DO DIA 23 DE JANEIRO DE 
2023.  
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 



PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
NOS TERMOS DO ART. 42, §4º, DA CONSTITUIÇÃO ESTADUAL, 
COMUNICAMOS O RECEBIMENTO DAS CONTAS ANUAIS DO MUNICÍPIO, 
PODERES EXECUTIVO E LEGISLATIVO, NO DIA 31 DE JANEIRO DE 2023, 
AS QUAIS FICARÃO DURANTE 60 (SESSENTA) DIAS À DISPOSIÇÃO DE 
QUALQUER CONTRIBUINTE, PARA EXAME E APRECIAÇÃO, O QUAL 
PODERÁ QUESTIONAR-LHE A LEGITIMIDADE, NOS TERMOS DA LEI. 
DECORRIDO ESTE PRAZO, AS CONTAS SERÃO, ATÉ O DIA 10 DE ABRIL, 
ENVIADAS PELA PRESIDÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL AO TRIBUNAL 
DE CONTAS DO ESTADO, PARA QUE ESTE EMITA O COMPETENTE 
PARECER. 
 
SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE PROCEDA COM A 
LEITURA DO PARECER PRÉVIO N.º 276/2022, EMITIDO PELO TCE-CE, FLS. 
1/2, DO PROCESSO Nº 32671/2018-5 (PE TCM Nº 10017417), REFERENTE À 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 
MARCO, EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2016, DE RESPONSABILIDADE DO 
SR. PREFEITO JOSÉ GRIJALMA ROCHA SILVA. OPORTUNAMENTE, 
ORDENO A DISTRIBUIÇÃO DE CÓPIAS AOS SENHORES VEREADORES E 
ENCAMINHO O REFERIDO PARECER PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA DE CONTAS, QUE, NO PRAZO 
IMPRORROGÁVEL DE 15 (QUINZE) DIAS, O APRECIARÁ, CONFORME 
DETERMINA O ART. 170, § 1º, DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA. 
 
PROJETO DE LEI N° 003/2023, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE INSTITUI 
A DATA DE 22/12 COMO O “DIA DO SERVO DE DEUS WALDIR LOPES DE 
CASTRO”; 
 
INDICAÇÃO N° 001/2023, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE INDICA AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI 
NO SENTIDO DA REGULAMENTAÇÃO, NO ÂMBITO MUNICIPAL, DO PISO 
SALARIAL DO MAGISTÉRIO, CONFORME ESTATUÍDO PELA LEI 11.738/08 
E PORTARIA 17/23, ESTA ÚLTIMA DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO; 
 



INDICAÇÃO N° 002/2023, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE INDICA AO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI NO 
SENTIDO DA REGULAMENTAÇÃO, NO ÂMBITO MUNICIPAL, DO PISO 
SALARIAL DA ENFERMAGEM, DO TÉCNICO DE ENFERMAGEM, DO 
AUXILIAR DE ENFERMAGEM E DA PARTEIRA, EM SINTONIA COM A LEI 
14.434/2022; 
 
REQUERIMENTO N° 001/2023, DE 31 DE JANEIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, EDILSON 
DOS SANTOS VASCONCELOS E EUGENILCE FREITAS PONTES, 
SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE SESSÃO ORDINÁRIA ITINERANTE NO 
BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO, NESTE MUNICÍPIO, DEVENDO, O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE, NOS TERMOS DO § 5°, DO ART. 
39, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, BAIXAR ATO DE CONVOCAÇÃO; 
 
MOÇÃO DE PESAR 001/2023, DE 31 DE JANEIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, EDMILSON 
LEOCÁDIO SAMPAIO E EUGENILCE FREITAS PONTES, QUE SUGERE A 
APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE PESAR EM FACE DO FALECIMENTO DE 
MANUEL EMILSON TELES; E, 
 
MOÇÃO DE REPÚDIO N° 001/2023, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2023, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, DIRIGIDA AO CONGRESSO 
NACIONAL E AO SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL, EM FACE DOS ATOS 
ANTIDEMOCRÁTICOS E DE VANDALISMO PERPETRADOS CONTRA OS 
PRÉDIOS DO CONGRESSO NACIONAL E DO SUPREMO TRIBUNAL 
FEDERAL. 
 
ENCAMINHO O PLL Nº 003/2023 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, A 
MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2023, BEM COMO A MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 
001/2023, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE, AS 
INDICAÇÕES Nºs 001 E 002/2023 AOS ORGÃOS COMPETENTES, E O 
REQUERIMENTO N° 001/2023, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 001/2023, DE 31 DE JANEIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, EDILSON 
DOS SANTOS VASCONCELOS E EUGENILCE FREITAS PONTES, 
SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE SESSÃO ORDINÁRIA ITINERANTE NO 
BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO, NESTE MUNICÍPIO, DEVENDO, O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE, NOS TERMOS DO § 5°, DO ART. 
39, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, BAIXAR ATO DE CONVOCAÇÃO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO) 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 



 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA  13 (TREZE) DE FEVEREIRO DE 2023, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  


